
 
 
 
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Ακόμη ένα πλήγμα για τον πρωτογενή τομέα το θολό εργασιακό καθεστώς για τους εργάτες γης» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, ως Αναφορά δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου, σύμφωνα με 

το οποίο οι ελεύθεροι επαγγελματίες του πρωτογενή τομέα κατηγορούνται πως οι συναλλαγές εργοσήμου ΟΓΑ ως 

τρόπος πληρωμής των εργατών γης που έχουν απασχολήσει από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά, είναι συνολικά μη 

σύννομες, θεωρώντας πως υπάγονται στην ασφάλιση του ΙΚΑ. 

Στο δημοσίευμα αναφέρεται ότι ερμηνεία του υπουργείου Εργασίας και του ΕΦΚΑ, χαρακτηρίζει ως 

παρανομούσες τις δραστηριότητες αναδρομικά από 1η Ιανουαρίου 2017, «όταν από την 1η Ιανουαρίου 2017 έως και 

σήμερα ο ΕΦΚΑ αποδέχεται κανονικά την ασφάλιση των εργατών γης, που εργάζονται για λογαριασμό π.χ. των 

φυτωριούχων στις αγροτικές εργασίες, με μία εξαίρεση στην Άρτα, όπου ο τοπικός ΕΦΚΑ εδώ και κάποιους μήνες 

αρνείται να ασφαλίσει τους εργάτες γης σε συγκεκριμένους αγρότες και αγροτικές επιχειρήσεις του πρωτογενούς 

τομέα.» 

Επισημαίνεται από τους επαγγελματίες του πρωτογενή τομέα ότι ο νόμος που είναι σε εφαρμογή από 1-1-

2017 και όλοι οι τοπικοί ΕΦΚΑ στην Ελλάδα τα τελευταία 7 χρόνια δέχονται κανονικά τα εργόσημα ως τρόπο 

ασφάλισης στους εργάτες γης και εκφράζονται εύλογες ανησυχίες και απορίες για τη δυνατότητα  αναδρομικής 

εφαρμογής «για έναν τόσο μεγάλο κλάδο, όταν μέχρι και χθες δέχεται ο ΕΦΚΑ εργόσημα»  

Ζητείται «να βρεθεί μια λύση σε ένα διαφαινόμενο αδιέξοδο» ώστε η εφαρμογή της νομοθεσίας να γίνει πιο 

λειτουργική και να δημιουργηθούν «συνθήκες εργασίας ικανές όπου θα στηριχτεί για ένα πιο ευοίωνο και παραγωγικό 

μέλλον.» 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση των 

ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  22  Μαΐου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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